

2024 年终特辑

新岁序开 共赴新程

《汉江晨报》编辑部

当 2025 年的第一缕曙光即将穿透云层,洒在汉水之滨的安康大地时,我们怀揣着使命与担当,满怀热忱与期许,开启新征程,奔赴与你温暖而美好的约定。

回首过去一年,在媒体融合浪潮中,我们勇立潮头,积极探索前行之路。在见证安康改革开放与发展的征途上,记录与书写时代华章。

这一年,我们扎根于生活的广袤土壤,用心去感受百姓生活的喜怒哀乐,做贴近生活的记录者。在城市的街头巷尾,那浓郁的市井烟火,是生活最真实的写照;在邻里乡间,平凡人的善举如同一盏盏明灯,照亮前行的道路。我们将笔触聚

焦于此,让这些平凡点滴在文字中熠熠生辉。

我们走进社区,探寻老旧小区改造后居民脸上洋溢的幸福笑容。那焕然一新的居住环境,邻里间愈发和谐融洽的关系,都是值得记录的珍贵瞬间。我们深入群众,发现并报道老百姓身边的典型事迹。这些典型,或是勤劳致富的能手,或是无私奉献的志愿者,或是孝老爱亲的典范,或是奋勇前行的奋进者。他们的故事激励着更多人积极向上,凝聚起群众追求幸福生活的强大力量。

我们深入田间地头,挖掘乡村振兴道路上那些感人至深的故事。从群众在致富增收过程中所展现出的满心喜悦,

到乡村文化振兴事业里所传承赓续的古老智慧,每一个故事都如同一颗希望的种子,激发着广大群众奋发向前。这些平凡日子里的不平凡故事,如同坚韧的丝线,将我们与你看紧紧相连,共同编织出这座温暖而生动的生活图景。

这一年,我们心系群众冷暖,回应民生关切,做群众最信赖的贴心人。无论是民生政策解读,还是群众急难愁盼问题,我们都深入追踪报道,推动问题解决,让关切有回应,让诉求有落实。同时,积极搭建沟通桥梁,让民意上传,使政策下达,我们努力传递着最真切的声音,凝聚起共建美好家园的磅礴力量。

新岁序开,同赴新程;征途漫漫,惟

有奋斗。站在新一年的起点上,我们深知肩负的责任重大、使命光荣。在媒体深度融合发展的道路上,我们将以更加坚定的步伐,积极借助新技术、新平台,不断优化传播方式,提升内容质量,打造更多具有强大影响力、广泛传播力和正确引导力的新闻作品,让信息传递更加及时、准确、全面,为读者带来更加丰富、多元、便捷的阅读体验。

我们将进一步深耕本土文化,挖掘地域特色,讲好安康故事。从古老的金州神韵到现代的发展传奇,从汉水文化的源远流长到秦巴山水的钟灵毓秀,我们将用细腻的笔触和生动的镜头,全方位、多角度地展现家乡的独特魅力,唤起每

个人心底那份浓浓的乡情,增强安康儿女的文化自信与归属感。

我们也将持续关注民生福祉,聚焦社会热点问题,见证乡村振兴新的变革与成就,记录城市建设的奋进瞬间,在民生领域与你一同坚守,共同期待美好的明天。我们将积极为城市的发展建言献策,为群众的合法权益发声助力,努力成为推动社会进步的重要力量。

新的一年,愿我们继续携手共进,以梦为马,不负韶华,逐光而行,共同书写安康更加绚丽多彩的华章。让我们带着憧憬与期待,向着新的目标奋勇前行,迎接朝阳,追逐梦想。



2024 年《安康日报·汉江晨报》十大人物

1、《汉江上的生命守护者》

2016 年 7 月,周永康与同在汉江里游泳的张宏等人发起组建了安康市汉滨区汉江志愿者救生队,目前救生队有队员 283 人,女队员近 30 人。自成立以来,共救援 109 起,成功救援 116 人。队长周永康获得“全国见义勇为英雄模范”等荣誉。队员中有 3 人荣获“中国好人”称号,5 人荣获“陕西好人”称号,5 人荣获“安康市道德模范”称号,11 人荣获“汉滨区道德模范”称号,2 人获得全国道德模范提名奖。

2、《陈斯雅:把“中国·安康”带上“世界之巅”》

2024 年 5 月 12 日,身高 1.6 米、体重 45 公斤,出生于汉阴县城关镇,今年 37 岁的登山家陈斯雅终于如愿以偿登上海拔 8848 米的“世界之巅”——珠穆朗玛峰,这也是安康登上珠峰第一人。登顶那一刻,陈斯雅忍不住热泪盈眶,直到向导提醒她说:“不能哭,会缺氧。”她才忍住泪水,摘下氧气罩和手套,艰难地展开五星红旗和“中国·安康”字样的横幅,送上自己的祝福。对于成功登顶,陈斯雅最想与大家分享的就两个字:坚持!她说,一个人一定要找到自己热爱的事情,因为有热爱才有追求,有追求才有梦想,有了热爱才有面对困难的勇气,才有解决问题的智慧,才有坚持下去的动力,才有梦想成真的明天!

3、《再难也不能丢掉信用——丈夫病逝欠下 470 万元外债 她 6 年还了 210 万元》

平利县城关镇普济寺村农家妇女张冬明原本有一个幸福的小家庭,一儿一女,丈夫是村里的致富带头人,而她则全心全意地照料孩子和家务。然而,命运却和她开了一个残酷的玩笑。2017 年 5 月的一天,张冬明的丈夫突发疾病,被诊断出肝癌晚期。为了治疗,她带着丈夫四处求医,但病魔并没有因此而放过她丈夫,一年后离开了人世。面对丈夫留下的 470 万元巨额债务,张冬明没有退缩,毅然扛起家庭生活的重担,坚持替夫还债。6 年来,她一点一点偿还,先后还了 210 万元。

4、《十岁孩子摆摊卖纸巾救父——获众多爱心人士接力救助》

丁国杰,小名叫文杰,今年刚刚 10 岁,出生于汉滨区吉河镇。小文杰出生后不久,为了生计,父亲丁凯不得不带着妻子外出打工,把文杰托付给爷爷奶奶照顾,偶尔回来探望。在小文杰不到 6 岁时,母亲和家人不告而别。父亲丁凯被医院诊断出肾衰竭 4 期,伴有高血压、糖尿病等。为了帮父亲筹药费,小文杰积极面对,决定利用放学时间和周末,摆摊售卖餐巾纸,小文杰的举动也得到了众多社会爱心人士的帮助。

5、《和婆婆一起拍视频的乌克兰儿媳》

远嫁到岚皋县孟石岭镇草坪村的乌克兰儿媳露易丝,为了让更多的外国人了解中国乡村生活,在丈夫李坤的全力支持下,和婆婆吴昌兰一起开始拍摄短视频,用这种方式宣传家乡的美食。除了拍摄岚皋的各类美食,露易丝和婆婆还拍摄了很多美景以及体验农耕、制作月饼等各类小视频 30 余个,用诙谐幽默的剧情、专业的拍摄手法,向国内外展示中国乡村的变化。露易丝和婆婆还受邀参加了由湖南卫视、芒果 TV 推出的中国乡村女性励志综艺《花儿绽放》。

6、《春风化雨解民忧》

自 1988 年从镇坪高中校园招考进入镇坪县人民法院,刘艳春 36 年如一日践行发扬“枫桥经验”,扎根调解事业。她用一次次融情、理、法于一体的沟通协调,收获人民群众的口碑,成为名副其实的“金牌调解员”,她也因此先后被省高院评为“人民满意的好法官”“人民调解工作优秀法官”,被市委政法委评为人民群众满意的政法干警,被市妇联授予“安康市三八红旗手”称号,两次被市中院荣记“三等功”并评为诉讼服务工作和人民调解工作先进个人,荣获全

市法院年度办案能手、优秀共产党员,所办理的案件的裁判文书获评全市法院“十佳庭审、十佳优秀文书”等。

7、《龚甲超:“举手之劳”赴银发之约》

龚甲超是安康城里一位理发师,从业近 20 个年头,练就了一身“顶上”技艺。然而当他看到农村很多老人剪发不方便时,便把每周星期二作为自己的固定“公益日”。一把剪刀、一把梳子、一块围布,为老人剪发的爱心约定,在他心里却是比千金都重。他也常用抖音短视频、直播、转发朋友圈等方式记录公益行程,传播正能量。越来越多的 80 后、90 后,甚至 00 后理发师加入他的爱心义剪志愿团队。他们的足迹遍布了 30 多个乡镇、100 多个村子,20 多家敬老院,服务人数超过 5000 人。龚甲超先后荣获陕西省技术能手、安康市“金州工匠”等称号。

8、《“棉鞋奶奶”刘珍龙》

在镇坪县城关镇竹溪河社区,刘珍龙有一个特别的昵称——“棉鞋奶奶”。为给老人带去更多的温暖,本已到广东汕头儿子家照顾孙子的刘珍龙再次忙碌起来,每天除了吃饭、睡觉,多数时间都在缝棉鞋。4 年来,总共缝制了近

400 双棉鞋,并全部无偿送给了社区的孤寡老人和敬老院的老人们。在刘珍龙的带动下,家人们不仅变得更加善良乐观,还常常参与到汕头当地的志愿服务活动中去,为老人送温暖,为孤寡儿童献爱心,用实际行动传递着正能量。也正因她的善举,刘珍龙先后被评为“安康好人”和“陕西好人”。

9、《“00 后”萌妹子爱上开火车》

脚踩离合、抬手挂挡,坐在驾驶台上的“00 后”萌妹子,体重不足百斤,却能轻松驾驭几十吨重的“钢铁侠”。外表娇小可爱的她,身上有股不服输的劲儿。她通过自己的努力和坚持,学习并掌握了五种接触网轨道作业车的驾驶技术。她叫朱莹,是中国铁路西安局集团有限公司接触网轨道作业车首个“00 后”女司机,也是西安局安康供电段接触网轨道作业车司机里,考取驾驶证用时最短、能够驾驶车型最多的司机。

10、《水为墨地为宣书大美安康》

1983 年,李永明入伍后在武警兰州市支队当兵,通讯员的经历,让他与文字结缘。七载的军旅生涯不仅磨砺了他坚强的意志,也奠定了他文字创作的基础。退伍后,李永明进入汉滨区水利局工作,从此便与水利结下了不解之缘。38 年来,对李永明而言,水不仅是工作的对象,更是灵感的源泉。他用手中的笔,极尽洗练之能事,将家乡奇山秀水无言的美,描述得淋漓尽致,宛如拥有了生命的精灵,在郁郁葱葱中盎然,展现出他非凡的担当与责任感。